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Межпоселенческий спортивный и досуговый центр 
посёлка Куркиёки. 
Проект – победитель  Всероссийского конкурса «Моя страна - Моя Россия», отмечен дипломом и памятной медалью. 
16 мая 2011 г. в Государственной Думе  Российской Федерации проект представляла О.С. Андронова, рыбовод ЗАО «Кала-Ранта».
Краткое содержание проекта
В посёлке Куркиёки Республик Карелия успешно развивается рыбоводное предприятие ЗАО «Кала-Ранта», включающее воспроизводство малька и выращивание товарной форели. Предприятие является лидером отрасли на Северо-Западе России по применению инновационных технологий. ЗАО «Кала-Ранта» через Благотворительный фонд «Куркиёки» осуществляет социальные программы в области образования, здравоохранения, охраны природы. Отдельной  благотворительной программой является проектирование и строительство спортивного и досугового центра в посёлке Куркиёки.
Комплекс будут посещать молодежь, семьи с детьми из  пяти поселений Лахденпохского муниципального района. Для детей будут созданы условия для участия в  кружках и спортивных секциях после школьных занятий. В комплексе будет действовать детское кафе для проведения семейных праздников. Социальный блок будет представлен физиотерапевтичеким,  стоматологическим кабинетами и парикмахерской. В коммерческой части комплекса будет действовать магазин сельскохозяйственной продукции. За счет функционирования  коммерческой части будет пополняться источник финансирования некоммерческой социальной части проекта. 
Характеристика будущего  комплекса.

Здание, в котором планируется создание комплекса, было построено в 1878 годы. Здание многие годы не использовалось и претерпело значительные разрушения, сохранился лишь фундамент и часть стен, требующих значительного ремонта. С 2010 года здесь ведутся работы по  консервации, архитектурному проектированию и приспособлению под функции  социокультурного комплекса.
Архитектурное обследование объекта было проведено в 2010 году проектной группой «Арка» (Сантк-Петербург) и специалистами в области реставрации памятников архитектуры из Финляндия. Разработаны эскизы будущего здания с учетом сохранения исторической планировки и архитектурных особенностей.

Объект расположен в центре посёлка Кукриёки  с удобными подъездными путями со стороны федеральной трассы «Санкт-Петербург – Петрозаводск» и со стороны дорог местного значения, связывающей населённые пункты Лахденпохского района.

В здании, общая площадь двух этажей которого составляет 2089 кв. м. будут выделены следующие функциональные зоны:

Некоммерческая часть: спортивный и  досуговый центр (комнаты и учебные классы для занятий кружков, детской школы искусств, помещения для проведения мероприятий с приезжими детьми: детские гостиничные номера, детское кафе, зона семейного отдыха).

Спортивный центр: два спортивных зала, душевые, раздевалки.

Социальный центр: кабинет физиотерапии, стоматологический кабинет, парикмахерская.

Коммерческая часть: магазин сельскохозяйственной продукции, складские помещения.

Техническая часть: зона обслуживания здания, подъездные пути, площадки.

Вокруг здания будет спланирована зеленая зона, площадки для семейного отдыха.

Будет оборудована площадка для автотранспорта.

Сроки выполнения проекта: 
2011-2012 – проектирование, консервация.
2013-2015 – строительство.

2015 г - введение в эксплуатацию.

Финансирование проектирования и строительства проекта:
Средства ЗАО «Кала-Ранта», благотворительная программа фонда «Куркиёки».
В 2010-2011 г. проведен ряд совещаний и  переговоров о включение объекта в региональные и федеральные целевые программы. 7 октября  2011 г. в Петрозаводске в Министерстве здравоохранения и социального развития Республики Карелия состоялось межведомственное  совещание с представителями 8 министерств Республики Карелия. В настоящее время рассматриваются вопросы о софинансировании строительства через государственные программы.
Финансирование социальных  услуг, введенного в эксплуатацию  комплекса:
Благотворительные программы фонда «Куркиёки».
Средства субсидий на выполнение государственного и муниципального заказа на предоставление  социальных услуг в области спорта, культуры, досуга, медицины.
